

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Dirección: 1750
Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 17
San Agustín, 7

AÑO LIII.—Número 16.324

Jueves 28 de Mayo de 1953

Precio del ejemplar: 70 céntimos

La emperatriz SORAYA DE PERSIA, a Madrid

Roma, 28 (urgente).—La emperatriz Soraya de Persia sale esta tarde en avión para Madrid.—Efe.

DULLES INVITA A LOS REYES DE GRECIA A VISITAR ESTADOS UNIDOS

Atenas, 28 (4 t.).—El secretario norteamericano de Estado, Foster Dulles, ha invitado hoy al Rey y a la Reina de Grecia, para que visiten oficialmente los Estados Unidos, como huéspedes del Gobierno, por iniciativa del Presidente Eisenhower. A última hora de hoy, Dulles, Stassen y su séquito saldrán para los Estados Unidos, vía Trípoli.—Efe.

Seis maleantes de Madrid, detenidos en nuestra capital

Por agentes de la Comisaría de Vigilancia, han sido detenidos en la mañana de hoy Julio Ramírez Higuera (a) «el Julito», de 40 años, soltero; Cesárea Martín González, de 36; Angeles Soto Plau, de 19; Antonia Fernández Guisado, de 25, como las anteriores, soltera; Carmen Martínez Requena, de 37, viuda, y Soledad Roble Buendía, de 30, casada. Todos tienen su residencia en Madrid y de «oficio» (mecheros). Fueron detenidos por los agentes de la autoridad apenas llegaron a Segovia, sin haberse «estrenado» en su poco recomendable «labor». Han pasado a la cárcel provincial, donde cumplirán un arresto gubernativo.

EL COHETE POSTAL EN ESTUDIO

Gracias a la V-2 podrá llegar el correo de Nueva York a Europa en 40 minutos

Washington (Servicio especial para EL ADELANTADO).—En Europa y en América se están estudiando ya los grandes cohetes interplanetarios, y una de las primeras utilidades que de ellos pudieran obtenerse, fuera de aquellas horribles de la guerra, son precisamente una facilidad en las comunicaciones terrestres.

En el polígono de Arenas Blancas, en los desiertos de Nueva Méjico, están haciendo los americanos ensayos de cohetes de largo alcance. Y esperan muy pronto obtener la posibilidad de explotar el gran cohete trasatlántico. Entre las primeras realidades figura la aplicación de la V-2 mejorada con la que pueden llegar a distancias que oscilan entre los 400 y 500 kilómetros.

Estas experiencias no son nuevas. En 1930 hacíanse otras muy parecidas en Austria. Zucker se hizo entonces célebre al intentar realizar con pólvora solamente un correo ultrarrápido dentro del continente, y a este fin, grabó algunos sellos, que constituyen tesoros apreciadísimos para los filatélicos.

LA V-2 PACIFICA

El cohete interplanetario, que pudiera ser utilizado para las comunicaciones postales, sería sin duda una V-2 pacífica. La deficiencia típica de la V-2 fue su imprecisión: era preciso, cuando se empleó en la guerra por los alemanes, un blanco de las dimensiones de Londres para tener la seguridad de acertar, ya que el sistema de guía por ondas cortas, que ensayaron los ingenieros alemanes era ineficaz a grandes alturas.

Sin embargo, los problemas de autogua o teledirección, están recibiendo progresos muy considerables desde hace unos diez años. Y gracias a ello, no resulta un proyecto fantástico en nuestros días ese problema del cohete postal trasatlántico.

La V-2 puede llegar a los cien kilómetros de altura y alcanzada ésta, se desprende una de las dos partes que la forma, permaneciendo tan sólo la sección útil, la cual abre entonces automáticamente sus alas y describe así una gigantesca parábola entre el punto de elevación y su destino, llegando a éste, gracias a un majestuoso vuelo plano.

ESQUEMA DEL VUELO

El trayecto de un cohete que salga de Nueva York en dirección a Madrid, puede representarse gráficamente de esta forma.

En la primera fase, el cohete se eleva verticalmente bajo la acción de su propulsor hasta los 100 kilómetros de altura. A partir de ese momento, la velocidad es de 6.000 kilómetros a la hora y entonces se desprende una sección del cohete con sus depósitos de esencia vacíos y cae suspendido de un paracaídas.

Encuéndese entonces un segundo propulsor y va ardiendo hasta los 250 kilómetros, alcanzando la fantástica velocidad de 15.000 kilómetros a la hora. La trayectoria irá enfilada hacia Europa. Y podrá cubrir esa distancia en unos 40 minutos más o menos.

UBALDO DE LEON

“ESPAÑA puede soportar cualquier contratiempo en las futuras cosechas”, declaró el ministro de Agricultura

“Con todo, para no volver a los racionamientos, hay que intensificar la producción agrícola”

La economía del país está reclamando la concentración parcelaria

Madrid, 28.—“Ya”, en su suplemento dedicado a la Feria del Campo, publica en exclusiva unas interesantes declaraciones del ministro de Agricultura, que por su indudable interés transmitimos a continuación:

—¿Qué medidas, señor ministro, considera más adecuadas para conjurar el peligro de que el país pueda padecer en el futuro penuria y escasez de productos alimenticios básicos que hagan necesarias grandes importaciones e incluso una vuelta a la política de racionamiento?

—Desde la terminación de nuestra Cruzada hasta hace poco más de un año, los españoles han tenido que superar un dilatado periodo de dificultades económicas, emanadas principalmente de las destrucciones sufridas durante la contienda por nuestra agricultura y nuestra ganadería, situación que vino a agravar la adversidad de las circunstancias meteorológicas y el aislamiento a que nos tuvo reducidos la incomprensión de gran parte del mundo exterior.

Sin embargo, hoy ya puede decirse que España, si se actúa racional y previsoriamente, se encuentra en condiciones de soportar con holgura cualquier contratiempo que pueda operarse en el volumen de las cosechas futuras de dichos productos básicos.

Ahora bien, para la obtención de ese resultado, que una vez conseguido imposibilitaría toda vuelta a épocas de penuria, a su inevitable secuela de racionamientos y otras medidas de intervención restrictiva del consumo, es preciso desarrollar una política encaminada a fomentar y exigir un aumento del rendimiento de nuestro suelo mediante una explotación más intensa del mismo, dotando al agricultor de los medios que la técnica moderna ha conseguido (maquinaria, semillas selectas, abonos, etc.) estimulando eficazmente con auxilios su iniciativa, muy especialmente cuando ésta se encamina a la transformación del suelo, supliendo o cumplimentando el Estado la actuación particular cuando lo requiera la realización

de obras que desborden los límites de la capacidad privada e incluso adoptando medidas coercitivas que obliguen al agricultor a explotar su tierra en forma adecuada y a obtener de ella los índices de productividad de que sea susceptible.

INTENSIFICAR LA PRODUCCION AGRICOLA

En una palabra, la actividad del ministerio de Agricultura ha de tener como objetivo primordial intensificar la producción agrícola española.

—No podrá ocurrir que el aumento de producción, consecuencia, entre otras, de la creación de nuevos regadíos y de la mejora en la técnica y en los medios de explotación, se traduzca en esporádicos derrumbamientos de precios? ¿Qué medidas cabría adoptar para estabilizar estos últimos?

—En realidad podemos afirmar que ese peligro es aun muy remoto. Además, entiendo que tales aumentos de producción tendrán un carácter progresivo, por lo que, dentro de ciertos límites, nunca serán desorbitados, pues lógicamente el balance no puede hacerse en cada cosecha, sino en periodos de tiempo más dilatados, durante cuyo transcurso también ha de producirse un paralelo aumento de las necesidades del consumo, nacidas del incremento cada vez mayor de la población, del proceso de industrialización que se halla en marcha y demandará una cantidad creciente de materias primas y, finalmente, de un ascenso general en el nivel de vida de los españoles que haga posibles unos índices de consumo superiores a los actuales, que son de notoria austeridad.

—Sabemos que la mecanización del campo español constituye una preocupación constante de Su Excelencia. ¿Cree que tardará muchos años en desarrollarse una industria nacional de construcción de tractores que permita atender nuestras necesidades?

—En efecto, preocupación constante del ministerio de Agricultura viene siendo, como ya he dicho, dotar a los agricultores para el laboreo y obtención de los productos agrícolas, de elementos mecánicos eficientes.

En tal sentido, me es grato poder afirmar que es ya muy considerable el volumen de la labor realizada con la ayuda de la industria nacional y de nuestro comercio exterior. En cuanto

al futuro, es lógico esperar que, dada la necesidad que ahora siente el campesino de poder hacer uso de los adelantos que la técnica ha conseguido para una mejor y más racional explotación del suelo, la industria nacional ha de procurar, en interés del país y en el suyo propio, dotar al mercado de esos elementos mecánicos que el campo necesita y demanda.

LA CONCENTRACION PARCELARIA ES NECESARIA

—La política de concentración parcelaria responde a la necesidad de corregir uno de los graves defectos de la distribución de nuestra propiedad rural. ¿Cree su excelencia que la exclusiva concentración debe ser objeto de medidas coercitivas?

—La política de concentración parcelaria que se ha iniciado no responde a la necesidad de corregir defectos de distribución de nuestra propiedad, en cuanto se relaciona con el aspecto jurídico de la tenencia o de la posesión. A mi juicio, la concentración parcelaria es necesaria, porque no puede existir explotación económica del suelo donde ésta sea de tan reducida extensión que no permita conllevar el gasto que representa un avance de la técnica de esa explotación y donde a veces el tiempo invertido en el transporte de los elementos necesarios a la parcela es mayor que el del trabajo que se pueda verificar en la misma. Por ello es lógico que a tener que definir y considerar como marginales y antieconómicas, muchas parcelas de las que hoy día está salpicado el suelo de España, no haya más remedio que iniciar una tarea que la economía general del país está reclamando, sin pensar para nada en el aspecto posesorio, sino exclusivamente en el económico y social.

Es muy cierto que también se da en España, muy especialmente en determinadas regiones, el fenómeno de excesiva concentración de la propiedad rústica, y en ese sentido, podemos afirmar que la mera circunstancia de la dilatada extensión de un predio no representa inconveniente de orden económico para el país, si su explotación se lleva en debida forma. En cambio, es evidente que en muchas ocasiones podrá calificarse de excesiva una concentración no en atención únicamente a la extensión de terreno que comprenda, sino por la mala llevanza de la tierra, tanto en el orden económico, como en el social.—Cifra.

AURIOL encarga a Mendes France formar Gobierno

Los daños que aquejan a FRANCIA se agravan más cada día, dice Reynaud

París, 28 (4 t.).—A las once de la mañana la Oficina de Prensa del Presidente de la República, Aurioi, ha anunciado que el jefe del poder moderador, necesitará algún tiempo para reflexionar sobre la nueva situación política resultante de la derrota de Reynaud. Se reanudarán las consultas a las tres de la tarde, después de que se celebre una reunión del Gobierno saliente de puro trámite.

Después de una entrevista con Aurioi, Reynaud hizo unas declaraciones en las que, al referirse a la Asamblea nacional, dijo: «Prefiere las palabras a los hechos. Los males que aquejan a Francia son antiguos y hondos. Se agravan cada día que pasa. Otros hombres han intentado antes que yo rectificar la marcha. Yo lo he intentado de nuevo. La mayoría no prefiere los hechos a las palabras.»

El Gobierno saliente se reunió con Aurioi a última hora de la mañana para preparar un proyecto de ley que pide a la Asamblea nacional la apro-

bación de la prórroga del préstamo de ochenta mil millones de francos para mantener en marcha la administración gubernamental y que ahora debía reembolsarse. El proyecto será presentado a la Asamblea.—Efe.

MENDES-FRANCE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

París, 28 (urgente).—El Presidente Aurioi ha invitado al radical socialista Pierre Mendes-France, técnico en materia financiera, a intentar formar nuevo Gobierno.—Efe.

INNOVACION



La industria automovilística progresa lentamente, a base de añadir pequeñas innovaciones en cada nuevo modelo.

Unas veces se pretende conseguir una mayor perfección técnica y en el rendimiento y ajuste del motor. Otras veces tienen como meta el dotar al coche de pequeñas comodidades, que le hacen más grato al usuario.

La firma alemana Auto-Unión presenta este automóvil, provisto de un lavabo que va instalado, de una manera conveniente, en uno de los guardabarros.

LA COMISION SOVIETICA de control en Alemania va a ser suprimida

Londres, 28 (4 t.).—La Comisión soviética de control en Alemania va a ser suprimida, según ha informado Radio Moscú en una emisión escuchada en la capital inglesa. El anuncio no dió más detalles.—Efe.

Va a hacerse una película sobre Eva Duarte de Perón

Buenos Aires, 28 (4 t.).—La artista cinematográfica francesa André Debar, ha visitado al subsecretario de Información, Raul A. Adepd, para tratar de la película que se propone interpretar en este país, acerca de la vida de la fallecida Eva Duarte de Perón. La actriz llegó a Buenos Aires el pasado domingo, acompañada por el director de Elyseus Films, Eugene Tucherer.—Efe.

CUATRO KIKUYUS LEALES, QUEMADOS VIVOS EN NAIROBI

Nairobi, 28 (4 t.).—Cuatro kikuyus leales fueron quemados vivos, y un terrorista, muerto, en la jornada de hoy. Una patrulla del regimiento de Devonshire mató al terrorista de Devonshire en la zona de Aberdare, en el bosque de Nyari, un jefe y tres kikuyus murieron abrasados, cuando otra banda incendió la residencia del primero.—Efe.

Intensa acción diplomática yanqui para evitar que Corea del Sur rompa las negociaciones

Los surcoreanos no toleran la entrada de tropas comunistas de Polonia y Checoslovaquia

Seul, 28 (4 t.).—El general surcoreano Choi Duk Son se reunirá hoy con el general Harrison, para explicarle el punto de vista surcoreano, a la nueva luz de las negociaciones del armisticio. Se dice que Singman Thee ha aprobado el texto de una carta dirigida por Choi a Harrison en la cual el general surcoreano—hablando extraoficialmente en nombre de su Gobierno—explicaba sus objeciones al plan. Una delegación de nueve asambleístas surcoreanos ha ido hoy al campo de la base de Munsan, para presentar su protesta personalmente ante el teniente general Harrison, jefe máximo de la delegación aliada.

Dijeron a Harrison, en una reunión que ha durado una hora, que las Naciones Unidas estaban «rindiéndose» a los comunistas en su nueva propuesta, al permitir que tropas comunistas de Polonia y Checoslovaquia entraran en el Sur de Corea, para ayudar a custodiar a los chinos anticomunistas y a los nortecoreanos que han rehusado la repatriación.

La propuesta revela que esta era la principal objeción surcoreana al plan aliado, que todavía no ha sido revelado más que a través de manifestaciones de los círculos coreanos del Sur.—Efe.

INTENSA ACCION DIPLOMATICA PARA IMPEDIR QUE COREA DEL SUR SE RETIRE

Seul, 28 (4 t.).—Los diplomáticos norteamericanos trabajan febrilmente para impedir toda acción surcoreana que rompa las negociaciones de armisticio. Circulan rumores de que el Presidente Eisenhower llamará directamente al Presidente Rhee. Este posible llamamiento de un Presidente a otro no ha sido confirmado en ningún centro responsable, pero sí rumores que ha estado en estudio, por lo menos, como último recurso para impedir que los coreanos del Sur se retiren de las negociaciones de tregua.—Efe.

22 años andando

Ha dado ya cinco vueltas a España

Alicante, 28.—Ha llegado José Sanchis Narbón, anciano de setenta y dos años, que lleva veintidós de peregrinación a pie por la Península y que aun tiene que andar durante tres años más, para cumplir una promesa que hizo a principios de siglo, al quedarse ciego como consecuencia de la explosión de una bomba de ácido. José ofreció esta promesa para el caso de que recuperase la vista y, al conseguirlo así, aunque por un solo ojo, inició su marcha, que ha continuado inintermitentemente.

En estos momentos lleva ya dadas cinco veces la vuelta a España. En 1913 compuso la partitura del Himno de la Cruz Roja y por esto se le concedió la medalla de plata de dicho organismo. En el curso de su recorrido, ha dado su sangre numerosas veces para ayuda de enfermos. Puede ser considerado, por tanto, como el campeón de España de resistencia y de marcha a pie, manifestando él que si logra terminar su peregrinación se retirará a Valencia, donde espera contraer matrimonio. Es viudo dos veces.—Cifra.

Diccionario especial para turistas

Roma, 28.—La Academia Internacional de Turismo se ocupa de la confección de un diccionario especial de tan sólo doscientas palabras, para uso de los turistas, con las versiones de las lenguas fundamentales para el turismo: español, inglés, francés, italiano y alemán.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Imagínese el lector que se encuentra—si es que no lo está ya—en el Azoguejo. Pues bien, le invitamos a pasar los arcos de nuestro viejo y monumental puente y a penetrar en la carretera de Boceguillas, como composición de lugar para esta crónica. Y aunque faltemos un tanto a las normas establecidas para la circulación, vamos a caminar unos pasos por su izquierda, junto al pretil que la separa de la calle de Gascos.

El pretil, más o menos viejo, comienza bien. Poco a poco vamos viéndole deteriorado. Hay trozos nuevos, otros en que faltan sus piedras superiores, hasta que al recorrer unos cien metros, nos es forzoso detenernos. Allí rompe su línea para abrir paso a una vereda que enlaza la mencionada calle con la carretera, serpenteando ligeramente por una empinada cuesta que salva el desnivel de ambas, aquí ya más pronunciado.

Esta pendiente, cubierta en su mayor parte de verde césped, rara vez está desierta en las horas del día. Los mayores la cruzan para acortar camino. El pequeño mundo infantil de las casas cercanas la hizo centro de sus juegos. Correteo y se desliza por ella, inocentemente, mientras el peligro acecha sobre sus cabezas...

Días y días, semanas y semanas, ahí está sobre ellos un buen trozo del pretil amenazando caer arrollador hasta la calle. Horadado casi en sus cimientos por las aguas de más y más lluvias—a pesar de la sequía—no sólo ha quedado ya peligrosamente descarnado, sino que además ha perdido la vertical, para caer en cualquier momento vertiginosamente, como ya lo hizo algún otro trozo, v... Dios quiera que en tal instante, si llega, no haya chiquillos ni mayores a su alcance.

Pues bien, lector, aquí queremos traerle. Tú lo has visto—quizás lo hubieras observado ya mucho antes—y aquí vamos a dejarle. La distancia del centro de la ciudad, pudiéramos decir, no ha sido mucha. Unos metros tan sólo. Pero tú sabes que hay otros muchos detalles, sin ir tampoco muy lejos, y muchísimos si queremos caminar un poco más. Unas veces peligrosos; disonantes y antiurbanísticos, otras, y siempre síntomas de mayor o menor abandono, despreocupación o negligencia.

Y la verdad, que para conocer las necesidades urbanas de una ciudad en sus múltiples facetas, nada hay mejor como recorrerla de cuando en cuando, observarla y conocerla. Y si esto no se hace a unos metros del Acueducto, fácil es deducir que en mayor proporción ocurrirá por los arrabales, donde, por otra parte, hay tantos temas que tocar... De lo contrario, no acertamos a comprender por que no se remedian insignificancias aparentes, pero como ésta, de verdadero carácter peligroso.

Segovia tiene 28.478 habitantes de derecho y 30.318 de hecho

Sesión de la Comisión permanente del Ayuntamiento

Ayer, miércoles, en primera convocatoria, celebró su sesión ordinaria la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don Jesús María de Yraola y asistieron los miembros de la misma, don Andrés García de la Barga, don Benjamín Sánchez y don Andrés Arahuetes, así como el secretario-letrado de la Corporación, don José María Peláez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Gratitud al Ayuntamiento

La Comisión queda enterada de un escrito de la Comisión organizadora del II Congreso Nacional de Ilusionismo, en el que agradece la ayuda que prestó el Ayuntamiento para el feliz desarrollo del certamen.

De personal

Se aprueban varios asuntos de trámite relacionados con el personal del Ayuntamiento.

Rectificación del padrón de habitantes

Se aprueba el padrón municipal de habitantes con referencia al 31 de Diciembre de 1952, que arroja el siguiente resultado: Población de derecho, 28.478 habitantes y de hecho, 30.318.

Préstamos del Pósito

Se concede a varios labradores que

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche las de don Miguel de Frutos, Cronista Lecea, 6, y doña María Luisa Carretero, Cervantes, número 33.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

lo solicitan y que presentan toda su documentación en regla.

Perpetuidades

Doña Alejandra Cristóbal Pérez y doña Juana Martín Herrero solicitan la perpetuidad de sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guardia, y se accede a la petición previo el pago del canon correspondiente.

Licencia de habitabilidad

A don Cayo Fernández Sanz, se le concede la licencia de habitabilidad correspondiente a una finca de su propiedad sita en los Altos de Santo Tomás.

Instancia desestimada

Se desestima una reclamación, en materia de impuestos, formulada al Ayuntamiento por don Ignacio Calero Márquez.

Arbitrio sobre instalación de veladores y cillas en las terrazas

En relación con el concierto del arbitrio sobre instalación por los cafés y bares en las terrazas, se acordó delimitar el terreno a ocupar por las mismas y fijar la cuota a satisfacer por los diversos industriales por el sistema de conciertos individuales.

—Se acordó no acceder a la solicitud formulada por Marcos Lázaro Monjas relativa al concierto de consumo de lujo.

De Intervención

La Comisión queda enterada del balance del mes de Marzo último, se aprueban las facturas presentadas por Intervención y termina la sesión quedando enterada la Comisión Permanente de la situación de fondos.



Información Social

APARICIO, JUMILLANO Y CESAR GIRON torearán la corrida del día de San Pedro en el concierto de ayer en la Filarmónica

Es natural, dada la época en que nos encontramos, que los aficionados a la fiesta nacional quieran saber el cartel de la corrida de toros que se celebrará el día de San Pedro con motivo de las tradicionales Ferias y Fiestas. Nosotros también hemos sentido el mismo interés y para ello nos pusimos al habla con el presidente de la Comisión de Festejos del Ayuntamiento, quien, amablemente, nos facilitó algunos de los datos de los que ya están seguros en la carter de los organizadores.

Este año, en la tradicional corrida, no podía faltar Jumillano, que obtuvo tan gran éxito el pasado en nuestro coso taurino, y podemos decir a los aficionados segovianos que dicho diestro, triunfador en las corridas de San Isidro está ya contratado. También lo está Julio Aparicio, de quien no es necesario hacer elogios, pues sus actuaciones por las plazas de España se cuentan por éxitos. Y otro matador de la terna será César Girón, también figura señera del toreo, y cuyo contrato sólo está a falta de la firma, habiendo el torero dado ya su consentimiento para venir a torear a Segovia. Como se ve la combinación de matadores es magnífica, y es natural que sea acogida con interés por la afición segoviana.

COLABORACION EN LA EXTINCION DEL FUEGO DE AYER

En relación con el incendio ocurrido en la madrugada de ayer en la fábrica de pavimentos «Baldopark», propiedad de don Amando Escorial, hemos de notificar a nuestros lectores la satisfacción que ha producido la colaboración prestada en el suceso por cuantas personas acudieron al lugar del siniestro, colaboración que desde el primer momento prestaron los vecinos de los lugares cercanos, que trabajaron animosamente en la extinción, así como la participación en la misma, además de los artilleros que citábamos ayer, de un grupo de soldados de la Academia de Artillería, de guarnición en Baterías, que acudieron inmediatamente al mando del oficial de guardia y que ayudaron con verdadero ahinco en las tareas de retirar maderas y en la extinción del fuego.

Todos cuantos tomaron parte en esta humanísima labor, fueron dirigidos por el arquitecto señor Vega y el aparcador señor Ibarrondo, que inmediatamente se personaron en el lugar citado, con el Servicio de Bomberos, que trabajó denodadamente, y con gran eficacia, logrando localizar el incendio en la nave destinada a secadero, con lo que evitó la total destrucción de la fábrica, que parecía ya inevitable.

Para satisfacción de cuantos colaboraron en la extinción del incendio, hacemos público tan excelente comportamiento y celebramos también la mejoría experimentada por don José Escorial de las lesiones que se produjo en el suceso.

Mañana, viernes, dará comienzo en la iglesia de San Miguel el solemne y tradicional octavario que en honor de Jesús Sacramentado, celebrará todos los años la insigne Cofradía de la Minerva.

Todos los días, a las nueve de la mañana, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las ocho y media, exposición solemne del Santísimo Sacramento, rezo del santo rosario, ejercicio eucarístico, procesión por las naves del templo, bendición solemne y reserva.

Mañana dará comienzo, en la iglesia de San Miguel, el octavario que celebra la Cofradía de la Minerva

La fiesta principal y tradicional procesión se celebrarán el día 5 de Junio

Mañana, viernes, dará comienzo en la iglesia de San Miguel el solemne y tradicional octavario que en honor de Jesús Sacramentado, celebrará todos los años la insigne Cofradía de la Minerva.

Todos los días, a las nueve de la mañana, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las ocho y media, exposición solemne del Santísimo Sacramento, rezo del santo rosario, ejercicio eucarístico, procesión por las naves del templo, bendición solemne y reserva.

El viernes, día 5 de Junio, fiesta principal. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general. A las once, misa solemne con orquesta y sermón, que predicará el muy reverendo padre guardián del convento de franciscanos de esta ciudad, fray Francisco García. A continuación

Ayer, a las ocho de la tarde, en el cine Las Sirenas, la Sociedad Filarmónica Segoviana celebró su concierto VII de la temporada, que constituyó un gran acontecimiento artístico. Sirvió esta fiesta musical para presentación del Trío de Cámara de Madrid, constituido por artistas tan destacados como Carmen Díez Martín, al piano; Juan Palau, violinista, y Ricardo Vivó, con el violoncello. Todos estos artistas eran ya conocidos en Segovia, bien como solistas o en compañía de otras agrupaciones y, naturalmente, se sabía de su gran sensibilidad artística y de su dominio sobre los instrumentos. Por eso, al verles juntos, en la difícil modalidad de Trío de Cámara, había producido justificado interés en los buenos aficionados que ayer acudieron en gran número a la elegante sala del Sirenas.

Adelantemos que el concierto constituyó un verdadero acontecimiento artístico. Los tres notabilísimos artistas han logrado un conjunto sencillamente impresionante. No sabemos qué admirar más si la justeza en el ritmo armonizando los tres instrumentos en un claro sentido del acompañamiento, si la pureza en el sonido o el brillante apasionamiento que los tres profesores lograron a lo largo del difícil programa de ayer. Desde luego consiguieron una versión exacta, llena de colorido, de todas las obras. Consiguieron un éxito clamoroso y completo.

SERVICIO SOCIAL PARA LA MUJER

Se pone en conocimiento de todas aquellas que deseen comenzar a cumplir el Servicio Social en el mes de Julio, que el plazo para la admisión de instancias finaliza el día 10 del próximo mes de Junio.

Pasada esta fecha no podrán cumplirlo hasta el mes de Octubre.

El programa estaba constituido por el Trío número 1, en sol mayor, de Haynd, en la que se consigue una sensación de pureza sobre todo en el Andante, y de agilidad en el Rondó, que fué ejecutado con verdadera maestría.

En la segunda parte, el Trío número 1 de Mendelshon, muy ajustado de ritmo y con inspirada línea temática que no se pierde nunca a lo largo de los cuatro tiempos, siendo para nosotros el mejor «Andante con moto tranquilo», seguido del «Allegro».

Por último se estrenó el Trío «Dumky», de Dvorak, de una gran inspiración y de un ritmo juguetón y alegre que a veces hace como desaparecer el tema central, pero surge luego en su melodía exacta, dominante y seguro, en los distintos instrumentos. Está basado en temas húngaros y eslavos con una bien lograda unidad. La interpretación fué irreprochable.

El público gustó de este programa selectísimo y aclamó con fervor a los artistas, quienes ante la prolongada ovación final se vieron obligados a interpretar el delicioso minuetto del Trío número 1, de Beethoven, siendo nuevamente aplaudidos.

F. M. y G.

Bicicletas «DIANA» y «B. H.». Concesionario: MARTIN Azoguejo, 7 (Columba)

ANUNCIOS POR PALABRAS

- PÉRDIDAS**
 - PENDIENTE, Azoguejo, calle Real. Gratificarán, Malconsejo, 8.
 - CAMISA caballero, desde Torrecaballeros a Segovia, ayer, 27. Gratificarán, plaza de la Rubia, 1, 2.º, interior, derecha.
 - TROZO dentadura, con enganche, calle Trinidad. Gratificarán devolución, Trinidad, 4, portería.
- TRABAJO**
 - ANTIGUA e importante Compañía de Seguros generales solicita agente general. Escribir, Mariano de Caso, Serafín, 3, Segovia.
 - NODRIZAS Y SIRVIENTAS**
 - SIRVIENTA, se necesita. Ruiz de Aldea, 6, principal izquierda.
 - TRASPASOS**
 - TRASPASO comercio acreditado. Viuda de Juan de Andrés, San Ildefonso.
 - SE TRASPASA tienda con mostrador, propia para cualquier industria y venta de balsa. Informes, «Martín Orejana». Gestoría. Tel. 1596.
 - VARIOS**
 - DISCURRA y compare... Mil preparados para gallinas, pero uno sólo eficaz. Galliol. Premiado en varias Exposiciones.
 - PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidos. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
 - VENTAS**
 - WERTHEIM. La mejor máquina de coser, hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
 - MAQUINAS de escribir. Hasta 20 meses de crédito. Alberto González, San Francisco, 23.
 - VENDO fincas rústicas, término Fuente Olmo Fuentidueña y Torrecilla Pinar. Daniel Asenjo, Aldeasaña.
 - CAMION «Dodge», tres toneladas, se vende o cambia por camioneta de 1.000 a 1.500 kilogramos. Carretas, núm. 3.
 - VENDO carreta seminueva, aventadora buen uso, recién reparada, con motor Bernard dos caballos o sin él, y carneros primales, merinos, superiores. Francisco Cid, Sangarcía.
 - TEJA plana, se vende. Fernán García, 11 (junto posada Acueducto. Carbonería).
 - ¡ATENCIÓN! Recibimos diariamente cerezas, judías verdes, patatas nuevas y frutas de todas clases. Almacén «El Serranillo». Teléfono 1284.
 - COCHE niño, seminuevo, se vende. Ochoa Ondátegui, 12, 2.º.
 - FINCA** cerrada, 1.500 m², con gallineros, cuadras, casa, pozo, venedse. Razón, en la misma, Terminillo, 25.
 - CAMIONETA** 1.500 Kgs., en perfecto estado, toda prueba. Informes, Garajes de Transportes La Unión.
 - TRILLO** discos, pequeño, aventadora grande, a mano, pie de hierro, vale para motor, ligera, vendo, ambos seminuevos, no se precisan, precio afinadísimo. Luis Luna, Muñopedro.
 - FORD**, 8 HP, con radio, estado garantizado. Agencia Ford, Cervantes, 30. Teléfono 1328.
 - AVICULTORES:** Harinas de pescado, carne, hueso, linaza, alfalfa, concillia, leche en polvo, aceite hígado bacalao, vitaminal, panizo. Hijos Abel González, Valladolid.
 - JABON** «Xula», el más económico y de mayor rendimiento. Pídale en ultramarinos, Hijos de Abel González, Valladolid.
 - MAQUINAS** tejer rebecas. Facilidades pago. C. O. C. A. Espoz y Mina, 13. Madrid. «Necesito representantes conociendo estas máquinas».
 - TRILLADORAS ANGELES.** Tipo A. produc. en trigo 5.000 kgs. Tipo C. produc. en trigo 10.000 kgs. Industrias Siderúrgicas, S. A. P.º de Colón, 2. Barcelona.
 - VENDO** o cambio por pinares, seis hectáreas regadio, terreno muy superior. Verlas en Sotundivieco. Río Cega. Federico Criado, Zarzuela Pinar.
 - CARRETA** buen uso, vende Vicente del Pozo, Abades.
 - COMPRAS**
 - LATAS vacías de 20 litros, compró. San Alfonso Rodríguez, 10, chatarrería.
 - GANADOS Y AVES**
 - VENDO 130 merinas, de tres a cinco años, con sus crías, al partir o escoger. Aurelio Requés, Fuentemilanos.
 - VENDO 100 gallinas, por traslado. Tratar, Alejandro Barroso, Travesía del Prado (Peñascal).
 - VENDO chota holandesa, seis días. Valeriano Quintana, Parra, 1, Segovia.
 - VENDO primeriza parida. Esteban Sastre, Valverde del Majano.
 - PASTOS**
 - SE ARRIENDAN pastos desde 1 de Junio al 31 Julio, para mil cabezas lanaras en La Losa. Tratar, en Abades, Marciano Velasco.

Ecós de sociedad

Natalicio
Con toda felicidad ha dado a luz un niño, cuarto de sus hijos, la esposa del capitán de Artillería don Benito Castro Bocos. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial felicitación.

Eufase Cuesta Marabotto-Martin-Gil Ortiz de Villajos

En la Santa Iglesia Catedral, bellamente adornada con flores blancas, tapices y guirnaldas, se celebró el día 25, a las doce de la mañana, la boda de la señorita María Asunción Martín-Gil Ortiz de Villajos con el teniente de Intendencia don Francisco Javier Cuesta Marabotto. A los acuerdos de una marcha nupcial entró el cortejo en la iglesia. La novia, que realzaba su natural belleza con elegante y regio traje de falla natural, y velo de tul ilusión con precioso tocado, daba el brazo a su tío y padrino don Servando Pascual Gil, siendo llevada la cola por las preciosas niñas María Luisa Ugarte Gil, y Marijita Abertos Gil. A continuación el novio, que vestía uniforme de gala ofrecía el brazo a su madre y madrina doña Rita Marabotto, viuda de Cuesta.

Bendijo la unión el reverendo padre don Pedro Gil Muñoz, primo de la novia, que les dedicó una sentida y elocuente plática sobre el matrimonio. El acto fué amenizado con música de órgano interpretada magistralmente por el maestro de capilla don José del Moral.

Firmaron el acta matrimonial, por parte de la novia, sus tíos el farmacéutico don Antonio Martín Gil, doctor don Joaquín Ortiz de Villajos, el ingeniero de Caminos ilustrísimo señor don José Luis de Casso, el abogado don Luis de Gasque, el ingeniero de Caminos don Carmelo de Cirión, sus primos don Jesús Pascual Villagroy, el jurídico del arma de Aviación don Salvador de Moxó Ortiz de Villajos y su hermano don Francisco Martín-Gil Ortiz de Villajos.

Por parte del novio, el excelentísimo señor don Jesús María de Yraola

y Palomeque, ingeniero de Montes y alcaide de Segovia; sus tíos el teniente coronel ingeniero de Armamento, don Antonio Ros Ruiz; los tenientes coroneles de Artillería don Eduardo Durán-Loriga Marquina, y don Manuel Santos González, su hermano político el capitán de corbeta don Rafael de la Piñera Santoro, el teniente de Intendencia señor Vázquez y su primo el teniente de Aviación don Tomás Guillermo de la Piñera Santoro.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al hotel Las Sirenas, donde fueron obsequiados con un lunch.

Los ya señores de Cuesta han salido de viaje para varias poblaciones del Norte.

Recital de canciones en el Círculo Mercantil

Esta tarde, a las ocho y media de la misma, se celebrará en la sala de fiestas del Círculo Mercantil un recital de canciones a cargo de la Masa Coral Segoviana de la Obra Sindical Educación y Descanso.

Dado los éxitos que viene obteniendo este conjunto artístico, es seguro que la fiesta musical de esta tarde se verá concurridísima.

Una descarga eléctrica causa daños en la torre de la iglesia de Madrona

El pasado día 26, sobre las tres de la tarde, sorprendió a los vecinos de esta localidad una rápida y seca tormenta, que por la forma en que se produjo llegó a causar alarma, pues no cayó granizo ni una sola gota de agua.

Una descarga eléctrica derrumbó una esquina de la torre, que está construida con piedra de sillería, cortando los sillares de arriba abajo. Resultó quemada toda la instalación de la iglesia.

CINE LAS SIRENAS

Gran estreno Viernes 7,30 y 10,45

Charles BICKFORD - Paul KELLY

Acusado de alta traición

El film que recoge con verismo impresionante, los días que conmovieron al mundo entero, cuando el cardenal Mindszenty era encarcelado y sometido a tortura.

ULTRALAS

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

D. Pedro Arranz Alvaro

Falleció en Cantalejo el 27 de Mayo de 1953

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Carmen García (maestra jubilada); hijas doña Francisca, doña Adela y doña Amparo Arranz García (religiosa); hijos políticos don Agapito Salgado de la Torre, don Toribio Alonso Benito y don Miguel Vírveda Miranda; hermana política, nietos, sobrinos y demás parientes,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y les agradecerán la asistencia al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, día 29, a las diez de la misma, en la iglesia de San Andrés, de esta ciudad.

Información Local

HUERFANOS DEL MAGISTERIO

Se pone en conocimiento de los padres o tutores de las niñas huérfanas del Magisterio de esta provincia, nacidas en los años 1945 y 1946, así como también los niños huérfanos, de siete años, que deseen ingresar en el Colegio de Huérfanos de Madrid, para que lo comuniquen, a la mayor brevedad, al secretario de la Junta provincial de Protección, a los Huérfanos del Magisterio Nacional, calle de Calvo Sotelo, número 20, 1.º

NOTICARIO JUVENIL

Las Falanges Juveniles de Franco de Segovia, al desfile de Madrid

Esta tarde han salido para Madrid doscientos cincuenta camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia para asistir al grandioso desfile del día de San Fernando, en Madrid. A este desfile asistirán el Caudillo y participarán en él diez mil camaradas de Madrid y provincias limítrofes.

La representación segoviana será de trescientos camaradas, ya que a estos doscientos cincuenta hay que añadir cincuenta más incorporados anteriormente en diversas especialidades, tales como la de esquiadores, aeromodelistas, ciclistas y sanitarios.

Sociedad Deportiva Excursionista

EXCURSION A LA PEDRIZA

El próximo domingo se celebrará una excursión conjunta entre el Moto-Club y el grupo de montaña de la Sociedad Deportiva, con motivo de los Campeonatos nacionales de escalada que tendrán lugar en La Pedriza.

A las ocho de la mañana saldrá del Azoguejo el autobús, escoltado por la sección motorista. Desde este lugar y por La Granja, se seguirá hasta el albergue social del puerto de Navacerrada, con ligero descanso; luego, bajada a Navacerrada (pueblo), para tomar la carretera que por Boalo va hasta Manzanares el Real; visita del castillo y embalse de Santillana; concurso nacional de escalada en La Pedriza, y después regreso a Segovia por el mismo itinerario a última hora de la tarde.

Inscripciones, antes de la noche del sábado, en Armería El Acueducto o Juan Bravo, 58, 3.º, de nueve a diez de la noche.

REGISTRO CIVIL

Dos nacimientos, tres defunciones y un matrimonio

Nacimientos.—María Francisca Gregoria Santuste Arranz, hija de Angel y Josefa, y Jesús Goya Martín, hijo de Jesús y de Juliana.

Defunciones.—José Ortega Espejo, de 65 años; Tomasa Armengol García, de 75, y María Josefa Calvo Romero, de quince meses.

Matrimonios.—Mariano Matey Montes, con Matilde García Berzal.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 682,4 m/m.
Dirección del viento: N.-NE.
Fuerza del viento: 30 Kms.
Temperatura máxima: 27,4.º

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 682,5 m/m.
Dirección del viento: NE.
Fuerza del viento: 12 Kms.
Temperatura mínima: 10,5.º

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas. Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

SEGOVIA RELIGIOSA

En S. Justo (PP. Misioneros) Mañana empieza el triduo de la Visita Domiciliaria del Corazón de María. Se ruega que lleven todas las urnas de la Virgen a la iglesia de San Justo. Predicará el triduo el padre Jacinto Velasco.

El sábado, a las seis y media de la mañana, rosario de la Aurora.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Las Sirenas.—A las 7,30 y 10,45; la película «Acusado de alta traición» (2).

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 27.—Premiado con 50 pesetas, número 427. Premiados con 5 pesetas, los terminados en 27.

Ocho «gamberros» asaltaron un sanatorio antituberculoso de Bilbao

Dieron de beber a los enfermos, cortaron flores e insultaron a todo el que encontraban

Los enfermos reaccionaron y lanzaron sobre ellos vasos, platos y otros objetos

Bilbao, 27.—El gobernador civil ha dado cuenta esta tarde de un acto de gamberismo perpetrado en el sanatorio antituberculoso de Santa Marina, donde se presentaron ocho individuos con el pretexto de visitar a un enfermo. Uno de ellos llevaba una gran bota de vino. El portero les prohibió la entrada, pero le amenazaron y, mofándose de él, subieron hasta el cuarto piso, produciendo en la sala gigantesco escándalo, donde dieron de beber a los enfermos. Después salieron al exterior, y en el jardín del sanatorio cortaron flores, amenazando al portero y dirigiendo a los muchachos los insultos más soeces. Estos reaccionaron y lanzaron sobre los gamberros vasos y platos y otros objetos que tenían a mano. Por orden del gobernador civil, agentes de esta plantilla detuvieron a estos ocho salvajes, que han ingresado en la cárcel, imponiéndoles, además, 500 pesetas de multa a cada uno.

Una gitana timó 60.000 pesetas a una vecina de Vall de Uxó

Vall de Uxó, 27.—Una gitana timó a la vecina de esta ciudad Rosario Nebot Orea la suma de 60.000 pesetas con la promesa de solucionar rápidamente la entrega de una herencia sobre la que litigaba. La gitana dijo a Rosario que colocara una cantidad de dinero dentro de un saquito, con un papel en blanco, y que lo ocultara en sitio muy oscuro, bien atado, y después de la ceremonia que le indicó encontraría la solución que buscaba escrita en el papel. Depositó sesenta pesetas, y al cumplirse el plazo señalado, de cuatro días, se presentó la gitana para abrir el saco, y como no había nada escrito en el papel manifestó a Rosario que había colocado muy poca cantidad para la importancia de la herencia y que era necesario repetir la operación, pero

Ha fracasado Paul Reynaud

(Viene de la página 4)

manifestó que tres grandes aliados están dispuestos a aprovechar cualquier oportunidad para disminuir la tensión que les sea ofrecida. La sorpresa expresada por Moscú ante el anuncio de esta conferencia nos deja atónitos.

«Somos el único país—dijo Reynaud en su discurso, uno de los más enérgicos que en muchos años escucharon los diputados franceses—que desde la guerra coreana no ha conseguido poner su casa y su hacienda en orden. A este respecto, somos el «hombre enfermo» de Europa—alusión al Imperio otomano en el siglo pasado y comienzos del actual.»

Reynaud anunció que si llegara a formar Gobierno haría una nueva tentativa para conseguir una cooperación británica más estrecha con los programas de unidad europea.

Se mostró partidario de dar a los Estados asociados de Indochina mayor independencia.

En el terreno económico, Reynaud se mostró precavido. «El nuevo Gobierno—dijo—se enfrentará con un déficit de 730.000 millones de francos; si no se hace nada para reducirlo, de aquí a fin de año aumentará esa cantidad en un tercio.»

ANTES DE LA VOTACION

Las probabilidades de Paul Reynaud de recibir la investidura de la Asamblea, que se consideraban grandes antes de su discurso, parecían a la mayor parte de los observadores muy escasas después de la forma de producirse el último presidente del Consejo de la III República. Los grupos conservadores y campesinos estaban por completo a favor de Reynaud, pero para ser elegido necesitaba también los votos de los republicanos populares, de los radicales y sus aliados y, sobre todo, de los degaullistas. Los republicanos populares son, en su mayor parte, hostiles a la reforma constitucional, y los degaullistas no quieren conferir tales facultades a Reynaud. La concesión de las repetidas facultades, mediante la reforma constitucional, llevaría a la posible ratificación del pacto del Ejército europeo, por encima de la voluntad de la Asamblea.

Los aplausos más calurosos partieron de los escanos conservadores y campesinos; los del centro fueron escasos, y los de la izquierda nulos.—Efe.

con más dinero. Entonces Rosario colocó 60.000 pesetas en el saco, y mientras preparaba una manta que le pidió la gitana para que se conservara en mayor oscuridad, ésta hizo el cambio del paquete y dejó en el saco recortes de periódicos. Como a los cuatro días no se presentó la gitana, Rosario deshizo el paquete y comprobó que había sido víctima de un robo.—Cifra.

SEPA Vd. perder el tiempo

CRUCICIFRA N.º 151. Por Anvalse

13								9	7	2	16
	12							14	4	5	11
		7						8	10	15	1
11			2					3	13	12	6

Coloquen las cifras
1-3-4-5-6-8-9-10-14-15-16
en los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

CRUCIGRAMA N.º 754 Por Mitrospa

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

HORIZONTALES: 1. Condimento muy estimado por los antiguos romanos. Prenda militar.—2. Manto que llevan los beduinos. Introduzca.—3. Símbolo del sodio. Yema, renuevo.—4. Prep. insep. Labren.—5. Villa de Coruña. 6. Partícula insep. (Al rev.) Negación. Letra turca.—7. Tamborcillo o tamboril.—8. Avalancha. Observa.—9. Husmeará. (Al rev.) Letra árabe.—10. Monja que sirve a la comunidad. Alguna. 11. Demostrativo. Temporadas.

VERTICALES: 1. Hombre que gana la vida haciendo lo que le mandan. Interjección castiza.—2. Centro petrolífero persa. Ciudad de Francia.—3. Dios egipcio. Aduce.—4. Bajo precio de las cosas vendibles.—5. Topetada de carnero.—6. Repuesto o prevención. Cuna de Abrahám.—7. Nombre de varios emperadores alemanes. Danza española de movimientos pausados.—8. Ruido agradable. Equipaje.

Solución al crucigrama número 753
HORIZONTALES: 1. Apto. Las.—2. Lau. Cala.—3. eM. Favor.—4. Ge. Ural.—5. Alamin.—6. Ta. aC. Pa.—7. Aragón.—8. Olot. Te.—9. Arlo. Al.—10. Dama. Alo.—11. Ala. Irán.

VERTICALES: 1. Alegato. Ada.—2. Pamela. Oral.—3. Tu. Alima.—4. Fumarola.—5. Caricato.—6. Lavan. Ar.—7. aloL. Potala.—8. saR. Canelón.

ADIVINANZA

Número 256:
Demonio, estrella, viviente,
y una enfermedad señal;
en muchos males regalo,
y entre la idilica gente
soy un vocablo muy malo.

(Solución al núm. 255: Los pulmones).

CONOZCASE POR SUS GESTOS

El retorcerse el cabello con los dedos—gesto muy femenino—y el rascarse la cabeza—“tic” masculino—indican que se halla usted ante un dilema o en estado de desesperación.

Si manosea constantemente las telas en los mostradores de los comercios, quiere decir que pertenece al número de las personas que comprenden las cosas mejor por el tacto que por la vista.

Los que se tiran del lóbulo de la oreja son personas superiores a lo corriente: suelen poseer personalidad intuitiva, alerta, ingeniosa y sarcástica.

Pida chocolate «PICHULI» ¡¡excelente!!

Tercera corrida de feria en Córdoba

▲ Martorell cortó cuatro orejas y salió a hombros

Córdoba, 27.—Tercera de feria. Ganado de Concha y Sierra, bien presentado y desigual en bravura.

Martorell, en su primero, verónica y es aplaudido. Faena de trasteo por bajo, derechazos ajustadísimos y pases por alto. Un pinchazo y una entera, que basta. (Dos orejas.) En su segundo, da pases por alto, muy ceñidos, y naturales magníficos. Un pinchazo y una estocada superior, de la que rueda el toro. (Dos orejas y rabo y dos vueltas al ruedo.) Martorell, que había sido enganchado al dar un natural, fué curado en la enfermería de múltiples contusiones leves.

Ordóñez es aplaudido con la capa. Faena con la izquierda, entre ovaciones, y termina de una estocada delantera y otra media. (Vuelta al ruedo.) Al quinto lo recibe con una larga de rodillas, que se ovaciona. Después de un trasteo inteligente, da dos pases por alto, superiores, rematados con el de pecho y derechazos muy valientes entre olés. Termina de un pinchazo y una estocada baja. (Vuelta al ruedo.)

Pedrás da unos lances muy artísticos. Faena de trasteo por bajo. Sigue con pases por alto, derechazos muy ceñidos, rematados con el de pecho. (Ovación.) Media estocada, un pinchazo hondo y otra media y descabello. (Dos vueltas al ruedo.) Los tres matadores salen a saludar. En el que

cierra plaza da unos lances muy buenos. Pedrás inicia la faena con derechazos y a fuerza de portar cuaja unos pases por alto muy buenos entre ovaciones. Tira a abreviar y termina de una estocada algo delantera, un pinchazo y descabello. Martorell es sacado a hombros.

JINETES ESPAÑOLES participarán en el campeonato hípico que se celebrará en París

París, 27.—Los organizadores del primer Campeonato hípico, que debe celebrarse en el estadio del Parque de los Príncipes, del 13 al 20 de Junio, anuncian hoy que siete naciones han inscrito sus principales jinetes, entre ellas España, con un potente equipo.

Además, dicen que se espera que Francia, Italia, Portugal e Irlanda anuncien pronto sus equipos. Los directivos expresan la esperanza de que en el equipo italiano se incluyan los renombrados jinetes hermanos D'Inzeo.

El jefe del equipo español será el teniente coronel Joaquín Noguera, quien montará los caballos «Mister B» y «Frisar».

Otros representantes españoles son el comandante Ordóñez, con «Bohemio» y «Friso»; el duque de Alburquerque, con «Quorum» y «Quoniam»; García Goyoga, con «Vergel» y «Grecieux».

Otros países, cuyos principales jinetes ya se han inscrito, son: Alemania, Estados Unidos, Yugoslavia, Holanda, Bélgica y Camboya.

BOXEO

Ezzard Charles venció por «k. o.» a Larry Watson

Milwaukee, 27.—Ezzard Charles ha vencido al semipesado Larry Watson, por «k. o.», en el quinto asalto, después de haberle derribado en seis ocasiones en el transcurso del combate.

Esta victoria es la décima consecutiva de Ezzard Charles, lo que refuerza su posición y, por ello, ha reclamado enfrentarse a Rocky Marciano, campeón mundial del peso máximo.

En El Espinar

(pueblo) vendo hotel amueblado, confort, dos plantas, terreno anejo, frente parque y plaza toros. Trato directo, señor Rivero, Cervantes, 44, Madrid. Teléfono 283692.

COLEGIO ACADEMIA MERCANTIL

Director E. Barrero
OPOSICIONES

50 plazas auxiliares femeninas para el Banco Hispano-Americano, 19 plazas operadoras Compañía Telefónica
Próxima convocatoria para el Banco de España

Guía médica

Odontólogos y Clínicas
D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs.: Clínica 2049. Domicilio 1302

EUGENIO MANZANARES

Cirujano
Cirugía general y del simpático.
Huesos. Articulaciones
Consulta diaria de 1 a 2 y de 3 a 5
Segovia Roble, 1 Tel. 1381

AQUI ESTA SU ENEMIGO

AQUI ESTA SU DEFENSA

Prevéngase contra los destruyores DE LA VIDA

Quando la oruga crece y se convierte en un bicho repugnante, ya ha causado casi todo su mal. Tratando con AGRONEXA SUSPENSION los troncos y sarmientos de sus vides atacadas y exterminará a ese enemigo que crece emboscado en sus vides. El LINDANE auténtico, base de nuestros productos insecticidas es la garantía de su eficacia.

AGRONEXA SUSPENSION

INSECTICIDA RAPIDO Y EFICIENTE A BASE DEL AUTENTICO LINDANE

FABRICAS DE NEXANA UNICOS PRODUCTORES DE LINDANE EN PATENTES DE LA C.H. BOEHRINGER SOHN, DE INGELHEIM RHEIN (ALEMANIA)

Delegación Comercial BAKINS, S. A. VALENZUELA, 6. MADRID

Distribuidor ANTONIO SANTOS RIVEIRA VELARDE, 8. SEGOVIA

AGRICULTORES Motores para riego «Nova», con acoplamiento directo alventadora. Desde 4.500 ptas. con garantía de dos años.

CECILIO MARTIN TUREGANO

¡Atención, agricultores!
Si queréis tener asegurados vuestros riegos, comprar los grupos motobombas en CUELLAR, Lorenzo Poza. Teléfonos 92 y 55

Grandes facilidades de pago

ESTOS Y OTROS MUCHOS

Cuidan su pelo, ahora cuando lo tienen.
Por que si se deja caer.

Friciõnes las raíces todos los días con
LOCION AZUFRE VERI
y conservará su cabello vigoroso, brillante y con mucha frecuencia ondulado. Le quedará
LEÑO DE VIDA

Es un producto de Intes, fabricado con garantía farmacéutica.

ES PRUDENTE DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Si desea un tallito escrito a INTES aparado 82 Santander

No se lo perdonaría su marido...

Quédese joven y alegre. No deje que las canas señalen una vejez que no le corresponde. Millones de señoras en todo el mundo emplean KOMOL

— Y Vd. sabe muy bien que ha conseguido así prolongar su juventud y conservar la felicidad de su hogar — pero ¿qué ocurriría si por descuido dejase de teñirse? — De la noche a la mañana parecería una anciana y puede imaginarse el cambio que esto supondría en su vida.

— Es el más sencillo y rápido de aplicar — NO FALLA NUNCA. — Es el que mejor cubre las canas. — Es el más resistente y no mancha. — Es el que más se emplea por sus excelentes resultados.

¿NO LE PARECE que son motivos suficientes para PREFERIR KOMOL? Confíe en su Peluquero. Exija siempre la marca KOMOL De venta en todas partes. EL PREPARADO CIENTIFICO DE MAXIMA GARANTIA

TINTE PARA EL CABELLO KOMOL
Laboratorios CARASA-RENERIA

GRUPOS MOTOBOMBAS J. Horcajo
Avenida Fernández Ladreda, 7. Teléfono 1848

La esposa del Caudillo preside un festival folklórico en la Feria I. del Campo

Asistieron los ministros Secretario, de Hacienda, los marqueses de Villaverde y el Cuerpo diplomático en pleno

El señor Solís presidió la Exposición de ganados

Madrid, 28.—A las once de la noche de ayer miércoles, se celebró en el anfiteatro de la Feria del Campo un festival extraordinario en honor del Gobierno y del Cuerpo diplomático. Presidió el acto la excelentísima señora doña Carmen Polo, esposa del Jefe del Estado, acompañada de los ministros secretario de Movimiento, camarada Fernández-Cuesta, y de Hacienda, señor Gómez de Llano; los marqueses de Villaverde, el delegado nacional de Sindicatos y el Cuerpo diplomático en pleno.

EL MINISTRO DE HACIENDA VISITA VARIOS PABELLONES DE LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

Expresamente invitado por la Cámara Oficial Sindical Agraria de Avila, el ministro de Hacienda, Sr. Gómez de Llano, visitó el pabellón instalado por la citada Cámara en la Feria Internacional del Campo.

Desde este pabellón el ministro se trasladó a los instalados por las Cámaras de Palencia, Alava, Soria y Palma de Mallorca, en todos los cuales fué obsequiado por las representaciones respectivas de dichos pabellones.

EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS PRESIDE LA EXPOSICION DE GANADOS

A las siete de la tarde y bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, don José Solís Ruiz; del jefe nacional del Sindicato de Ganadería y comisario general de la Feria, don Diego Aparicio, y otras autoridades y jerarquías dió comienzo el desfile de ganado, presenciado por numeroso público que llenaba totalmente los graderíos y el anfiteatro. La primera parte del desfile se de-

dió a exhibición de ganado caballar, mular y asnal. En la segunda fueron presentados ejemplares merinos, precedidos por cuatro perros mastines para ganado, y cerrando esta exhibición, otros perros también de ganado. La tercera se dedicó a vacuno, presentándose sementales y vacas, de raza gallega, asturiana de montaña,

59 millones de ptas. costará terminar las obras del Teatro Real de Madrid

Madrid, 27.—A 59.144.350,67 pesetas se eleva el presupuesto del proyecto de obras de terminación e instalaciones del teatro Real de Madrid, aprobado por decreto de Educación Nacional. La mencionada cantidad se distribuye entre el presupuesto vigente y los sucesivos hasta 1956 inclusive. Las obras se adjudicarán por concurso público.

El Seguro se concederá por accidente, enfermedad, infortunio familiar y ayuda al graduado. Se considerará accidente aquel de que sea víctima el estudiante como consecuencia de actividades escolares, incluso las deportivas, asambleas, viajes de estudios, prácticas o de fin de carrera, siempre que aquellas hayan sido organizadas o autorizadas por los Centros de Enseñanza, Sindicato Español Universitario o Frente de Juventudes. La protección consistirá en asistencia sanitaria, indemnización o pensión que corresponda.

El Seguro Escolar será concedido por accidente, enfermedad, infortunio familiar y ayuda al graduado

Se aplicará en principio a los universitarios y alumnos de escuelas especiales

Madrid, 28.—El proyecto de ley del Seguro Escolar Obligatorio, actualmente en estudio de las Cortes Españolas, dice en su parte dispositiva que tiene por finalidad ejercitar la previsión social en beneficio de los estudiantes contra circunstancias fortuitas y previsibles. En su primera fase se aplicará a los estudiantes pertenecientes a la enseñanza universitaria y de escuelas técnicas superiores. Mediante decreto, el Gobierno po-

drá extender el Seguro a los demás grados de enseñanza. La edad límite para su aplicación será la de veintiocho años.

La prestación por enfermedad comprenderá asistencia médica completa, hospitalización, incluso en sanatorios antituberculosos, y el 70 por 100 de las prestaciones farmacéuticas.

Los estos beneficios se aplicarán durante un período máximo de un año, y en los casos de tuberculosis, hasta tres. La pensión por infortunio familiar tiene por objeto asegurar al estudiante la continuidad de los estudios iniciados, en caso del fallecimiento del cabeza de familia, u otra circunstancia que ocasione la imposibilidad de terminarlos. La pensión será revisada anualmente.

La ayuda al graduado consistirá en los préstamos sobre el honor, que podrán obtener dentro de los tres años siguientes a la finalización de su carrera, los asegurados que carezcan de medios económicos para establecer la base de la vida profesional futura.

La aplicación del Seguro queda encomendada al Instituto Nacional de Previsión. En el resto de la ley se fijan los recursos económicos y régimen financiero, reorganización, jurisdicción y sanciones. Las cargas del Seguro serán cubiertas en un 50 por 100 por el ministerio de Educación Nacional y un 10 por 100 por las aportaciones del Sindicato Español Universitario y un 40 por 100 por las cuotas de los asegurados.

Unos ocho millones de españoles viven de la vid y del vino

Requena, 27.—Unos ocho millones de españoles viven directa o indirectamente de la vid y del vino. El viticultor español cubre millón y medio de hectáreas de terreno, y destacan, entre otras, las provincias de Ciudad Real, Valencia, Tarragona, Toledo y Zaragoza. La de Valencia es la segunda en este orden y, dentro de ella, el distrito de Requena, que cultiva una extensión superior al resto de la provincia valenciana.

La exportación de la uva es una de las bases más firmes y tradicionales en la balanza de pagos con el extranjero. Se exportan preferentemente licores, mistelas y coñacs, destacando a este respecto Cádiz, Valencia y Tarragona; y de Valencia, la zona de Requena-Utiel. Durante los años 1949, 50 y 51, fueron exportados vinos por valor de 110 millones, 94.750.000 y 98.000.000 de pesetas oro, respectivamente.

El cultivo de la vid requiere unos 70 millones de jornales al año. Su propiedad, muy repartida, alcanza a todas las clases sociales españolas, especialmente en Requena, donde es rara la familia que no posea su majuelo heredado de generación en generación.

HA FRACASADO PAUL REYNAUD

La Asamblea Nacional francesa le negó la investidura para que formara Gobierno || Propuso una enmienda constitucional que causó inmensa excitación en los diputados

«Francia--ha dicho--necesita una reforma mayor que en vísperas de la Revolución»

París, 28 (3.30 madrugada).—La Asamblea Nacional francesa ha negado la investidura para formar Gobierno al jefe de los independientes de derechas, Paul Reynaud. El resultado de la votación, que no tiene aún carácter oficial, ha sido de 274 votos favorables, pero se necesitan 314, que constituyen la mayoría absoluta.—Efe.



Un documento para la historia del cine: Esta fotografía pertenece a un plano de una película rodada, hace muchos años, en Inglaterra, sobre la vida de la Reina Victoria.

LA PROPUESTA DE REYNAUD

París, 27.—Paul Reynaud había propuesto una reforma constitucional como condición para aceptar el puesto de presidente del Consejo.

Al comparecer ante la Asamblea para solicitar la investidura como presidente del Consejo, depositó el proyecto que propone la modificación de ciertos artículos de la Constitución, que tiende a reforzar al poder ejecutivo, y que de no ser aprobado en el plazo de ocho días, se negaría a formar Gobierno.

Recordó que si las dos Cámaras—Asamblea Nacional y Consejo de la República—aprueban la reforma por una mayoría de tres quintos, no habrá necesidad de celebrar un referéndum nacional.—Efe.

INMENSA EXCITACION

París, 27.—El ultimátum dramático de Reynaud causó inmensa excitación en los diputados. La sesión fué suspendida tan pronto como Reynaud terminó su discurso y los grupos políticos comenzaron a reunirse por separado para examinar la situación.

Reynaud advirtió que sólo formaría Gobierno después de que la Asamblea Nacional hubiera enmendado la Constitución, de forma que habrían de celebrarse elecciones generales automáticamente si el Gobierno era derribado antes de llevar dieciocho meses en el Poder.

En su discurso, dijo: «Francia necesita hoy una reforma mayor que la que necesitaba en vísperas de la revolución francesa.»

Sobre política exterior, dijo que reafirmará la fidelidad de Francia a la política de la Alianza Atlántica.

Sobre la reunión de las Bermudas (Continúa en la página 3)

El Papa habla en seis idiomas a peregrinos de varios países

Ciudad del Vaticano, 27.—El Padre Santo ha concedido esta mañana, en la sala Regia y en la sala de las Bendiciones, audiencia general a numerosísimos fieles que han venido a Roma procedentes de varios países entre los que se encontraban grupos de maestros y alumnos de diversos colegios, religiosas y gran número de niños y niñas de primera comunión. El Pontífice dirigió a todos ajenas palabras expresándose, como de costumbre, en seis lenguas diferentes, y a más de exhortaciones saludables para el conjunto de las diversas peregrinaciones y grupos, teniendo recomendaciones especiales para los niños y niñas de primera comunión, los estudiantes y las religiosas.

Reunión de labradores para aplicar la doctrina de la Iglesia a sus fincas

Fuó presidida por el obispo de Málaga en el Instituto Social León XIII

Madrid, 28.—Se ha celebrado en el Instituto Social León XIII la segunda reunión de labradores para ocuparse de la aplicación de la doctrina de la Iglesia a sus respectivas fincas. Es continuación de otra reunión anterior, celebrada en Marzo. La próxima acordaron celebrarla en Octubre. Estuvieron representadas las provincias de Cádiz, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, Málaga, Toledo, Sevilla y Valladolid. Celebróse a las diez santa misa en la capilla del Instituto, y a continuación en la biblioteca del mismo la asamblea. Presidió la reunión el señor obispo de Málaga, director del Instituto.

El señor obispo pronunció una plática en la capilla durante la santa misa, en la que, partiendo de la fiesta de Pentecostés, exhortó a los reunidos a la vida de caridad, practicada especialmente por obras de benefi-

ciencia y limosna. Sintetizó la doctrina de la Iglesia en este punto, recordándoles que desde el principio del Evangelio está impuesta la obligación de dar: «El que tenga dos túnicas que dé una al que no tiene», predicó ya San Juan Bautista. «El que tenga que comer, que se acuerde del hermano que no tiene.» ¿Qué tanto por ciento se debe dar de limosna? Vuestra conciencia os lo dirá. Yo os daré tres fórmulas para que las podáis formar rectamente. Fórmula de San Pablo: lo que los ricos de este mundo den liberalmente. Fórmula de Santo Tomás: hay que dar «prompter, abundanter et hilariter», es decir, en abundancia, con prontitud y con alegría. Fórmula de León XIII: «Satisfecha la necesidad y el decoro personal y de la familia y el deber de perfeccionarse, lo que sobra dadlo en limosna.»

Los reunidos tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre los temas concretos sometidos a debate. CONVERSACIONES CÁTOLICAS EN EL PARADOR NACIONAL DE GREDOS

Avila, 27.—Durante cuatro días se han celebrado en el parador nacional de Gredos conversaciones católicas, con asistencia de los rectores de las Universidades de Madrid y Valencia, del presidente de la A. C. N. de Propagandistas, don Fernando Martín-Sánchez, y otras personalidades, así como un grupo de sacerdotes y seminaristas. En el parador se celebró también la misa de comunión.

En el convento de las madres tuvo lugar el acto final de las conversaciones, como homenaje a Santa Teresa de Jesús y a la ciudad de Avila. Asistieron el obispo, doctor Moro; el

En veinte millones se valora la pesca en los ríos de Burgos

Burgos, 27.—La pesca que anualmente se captura en los ríos de esta provincia está valorada en unos 20 millones de pesetas. Solamente en truchas puede cifrarse el peso en unos 29.500 kilos, que significan un valor de 885.000 pesetas. Análogas cantidades producen las demás especies. La Sociedad de Cazadores y Pescadores, que ha hecho públicos los precedentes datos, anuncia asimismo que se está procediendo con intensidad y periódicamente a la repoblación piscícola y que acaban de lanzarse al agua gran cantidad de alevines de trucha.

¡Pobre niño!

Perdió un ojo al estallar un globo de goma

Granollers, 27.—Roberto Sastre Pascual, de dos años, estaba jugando con un globo de goma, que le hizo explosión. Durante tres días, el niño no presentó síntomas de daño alguno, pero después comenzó a llorar desgarradamente, hasta que los padres se dieron cuenta de que su hijo no veía con un ojo. El doctor Arruga, que ha examinado al niño, cree que este pueda salvar el ojo.

EL DR. ALMARCHA, EN LA FERIA INTERNACIONAL DEL CAMPO

Ayer tarde recorrió las diversas instalaciones de la Feria el doctor Almarcha, obispo de León y asesor eclesiástico de Sindicatos, a quien acompañaba el director general de Prensa, don Juan Aparicio.

GRANDES FESTEJOS EN LA JORNADA DE CATALUÑA

La región catalana celebró ayer su día en la Feria Internacional del Campo, con un completo y sugestivo programa. Por la mañana, a las doce, en «La Masía», tuvo lugar una audición de las típicas sardanas, interpretadas por la «Cobla Esbart», de Figueras, y de los Coros y Danzas de la Sección Femenina de Tarragona. A las nueve de la noche, en el mismo recinto de «La Masía», se procedió a la elección de la reina regional de Cataluña, siendo designada la bella señorita Claudia Cilleroa Barriante, de Tarragona.

A las once y media de la noche se celebró, igualmente en el pabellón catalán un festival folklórico, que se vio muy concurrido.

INTERESANTES PRUEBAS DE MAQUINARIA AGRICOLA

El público presenció los últimos adelantos de fabricación de maquinaria agrícola para las faenas del campo.

A las siete y media de la tarde y bajo la presidencia de representantes del ministerio de Agricultura, se verificaron las pruebas de maquinaria agrícola, que fueron presenciadas por numerosos agricultores.

OFRENDA DEL GRUPO «BETI ALAI» AL SR. CAVESTANY

El grupo de danzas «Beti Alai» de Vizcaya y el «Cachimorro», de Alava, con representaciones de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrícolas de ambas provincias presididas por el gobernador de Alava, señor Ballesteros, y los delegados sindicales de Alava han visitado a los de la tarde al ministro de Agricultura señor Cavestany, para ofrecerle frutos de la tierra de ambas provincias vascas. Después de la oferta ambos grupos artísticos hicieron exhibiciones de baile y canto que fueron muy aplaudidas por los concursantes.

Se producen ya en ESPAÑA 125.000 toneladas de abonos nitrogenados

Madrid, 28.—Se está produciendo un nuevo esfuerzo creado por parte de nuestras industrias de los fertilizantes nitrogenados, que tienen invertidos más de 800 millones de pesetas. Las cinco empresas productoras, siguiendo las consignas del Gobierno de liberar al país de la dependencia extranjera en cuanto a estos abonos, han conseguido ya una producción de 125.000 toneladas anuales, frente a unas necesidades del mercado nacional de seiscientos mil.

El ministro filipino de Justicia, destituido

Ha dimitido el vicepresidente LOPEZ

Manila, 27.—El Presidente Quirino ha destituido al ministro de Justicia de su Gabinete, Oscar Castelo.

Al mismo tiempo Quirino ha anunciado que había aceptado la dimisión del vicepresidente López «para que esté libre de seguir sus futuros planes».—Efe.

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de EL ADELANTADO